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В Торгово-промышленной палате Российской Федерации прошла встреча, посвященная окончанию службы в России Чрезвычайного и Полномочного Посла Латвийской Республики Эдгара Скуи. Дипломата приветствовали президент ТПП РФ Сергей Катырин, вице-президент ТПП РФ Георгий Петров, исполнительный директор Российско-Латвийского делового совета Александр Рогожин.

Сергей Катырин поблагодарил дипломата за прекрасную работу и подчеркнул, что Эдгар Скуя вывел отношения России и Латвии на тот уровень, которого не удавалось достичь ни одному послу до него. Существенно выросли объемы торговли, увеличился обмен деловыми делегациями. Президент ТПП РФ напомнил, что за время работы Эдгара Скуи в Москве появилось более полутора десятка «Рижских Двориков», поставляющих латвийскую продукцию на прилавки московских магазинов. Затем Сергей Катырин вручил Послу благодарственное письмо за большой вклад в развитие и укрепление российско-латвийского торгово-экономического сотрудничества и содействие в установлении взаимовыгодных связей между предпринимателями России и Латвии.

Эдгар Скуя отметил символичность прошедшей встречи, поскольку именно с визита в ТПП РФ началась его работа в России 4,5 года назад. Сотрудничество с Палатой все эти годы было действительно плотным, подчеркнул Посол, поблагодарив за поддержку,  как в Москве, так и в регионах. Деловые миссии в территориальных ТПП  России латвийских бизнесменов всегда тепло принимались и имели хорошие результаты.

Что касается экономического  сотрудничества, отметил  Посол, то товарооборот между Россией и Латвией в 2012 году достиг рекордной отметки. Инвестиционное сотрудничество также активно развивается – вскоре в Самарской области откроется совместное производство стройматериалов.
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