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Глава администрации Рязани Виталий Артемов получил диплом «Человек года» за организацию соцпрограммы «Забота». Диплом вручил представитель Рязанской торгово-промышленной палаты в пятницу, 1 февраля, на «круглом столе», посвящённом обмену опытом работы социальной программы «Ветераны», действующей в Химках, и рязанской социальной программы «Забота».

Советник президента Российской ТПП Владимир Губернаторов отметил большую роль администрации Рязани в реализации этой социальной программы. Он вручил Виталию Артёмову почётный знак Российской торгово-промышленной палаты.

В мероприятии также приняли участие: глава муниципального образования, председатель Рязанской городской Думы Лариса Максимова, заместитель главы администрации города Рязани Светлана Горячкина, президент Химкинской ТПП Андрей Центеров, президент Рязанской ТПП Татьяна Гусева и другие специалисты городской администрации и ТПП Рязанской области.

Официальный старт программы «Забота» в Рязани был дан 12 октября, когда в городе по данной социальной программе стали работать первые 14 магазинов. На сегодняшний день в программе участвуют уже 26 торговых предприятий, при этом более 2/3 из них – супермаркеты и крупные торговые сети. Выдано более 50 тысяч карт, по которым покупателями уже сделано более 200 тысяч покупок, сэкономив при этом более 6,5 млн рублей.

