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Волна революций, прокатившаяся по странам арабского Востока, может сильно изменить систему экономических связей в этом регионе. Вопросы укрепления традиционного торгового и инвестиционного сотрудничества России с государствами региона были в центре внимания встречи, которую провел президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин с руководителями деловых советов с арабскими странами.

Сергей Катырин дал высокую оценку работе деловых советов, а также вклада, который они вносят в развитие сотрудничества между Россией и арабскими странами. Акцентировав внимание на том, что сейчас этот регион переживает непростые времена, что не может не сказываться на деятельности деловых советов, он высказался за упрочение координации усилий деловых советов на арабском направлении.

Корни происходящего в регионе кроются в том, что в ряде стран в течение десятилетий находились одни и те же руководители. Об этом заявил собравшимся заместитель министра иностранных дел Михаил Богданов. Дав общую оценку положению на арабском Востоке, он указал, что в этих странах в течение длительного периода процветала семейственность, монополия на власть одной семьи или клана, что привело к разрастанию коррупции. Правящие круги игнорировали реальные социально-политические запросы широких народных масс. Это вызвало резкий рост недовольства, который вылился в революционную ситуацию.

По мнению М. Богданова, в регионе сконцентрированы российские интересы. В этой связи, подчеркнул он, необходима выработка сбалансированной позиции, которая обеспечивала бы неизменность интересов и российского государства, и бизнеса при смене политических декораций.

Председатель АНО «Российско-Арабский деловой совет» (РАДС) Владимир Евтушенков, кратко остановившись на истории создания и развития российско-арабских деловых советов, акцентировал внимание на том, что во многом успешная работа того или иного совета зависит от активности и авторитета его руководителя. Будущее, по его словам, за страновыми советами, так как уже сложно говорить о каком-то арабском единстве. Что касается самого РАДС, то его следовало бы более полно интегрировать в структуру ТПП РФ, подчеркнул он.

Владимир Евтушенков также выдвинул идею создания инвестиционного агентства, которое могло бы заниматься вопросами развития сотрудничества в сфере капиталовложений.

Председатель Российско-Кувейтского и Российско-Оманского деловых советов Сергей Тишкин, отвечая на вопрос корреспондента ТПП-Информ о состоянии инвестиционного сотрудничества между Россией с одной стороны и Кувейтом с Оманом – с другой, отметил, что эти страны имеют небольшие внутренние рынки, но при этом располагают крупными капиталами. Их программы национального развития достаточно масштабны. В Кувейте такая программа, принятая на пять лет, по размеру ассигнований превышает 20 млрд долларов. В Омане аналогичная программа оценивается в 70 млрд долларов. Соответственно, эти средства ориентированы не только на внутренний, но и на внешний рынки, что создает хорошие шансы для российских компаний, заинтересованных в сотрудничестве с этими государствами. Именно поэтому в рамках развития сотрудничества предполагается создание совместных финансово-инвестиционных компаний.

Однако проблема зачастую заключается в том, что проекты, которые предлагаются под арабские инвестиции, пока не соответствуют имеющимся критериям. И эта проблема уже давно обсуждается в ТПП РФ. «И сегодня мы надеемся, что последние изменения в структуре палаты, в частности, учреждение департамента содействия инвестициям, а также ориентация на создание инвестопроводящей инфраструктуры на базе системы ТПП, помогут решить эту задачу. Коротко говоря, сейчас необходима доработка и шлифовка соответствующих проектов, подготовка адекватных финансовых и правовых схем. Тогда все вопросы привлечения и организации финансирования будут решаться гораздо быстрее и результативнее», – подчеркнул Сергей Тишкин.

Координатор российской части Российско-Сирийского делового совета Георгий Поляков обратил внимание на вопросы кооперации в туристической сфере. Отвечая на вопрос корреспондента ТПП-Информ относительно конкретных примеров такой кооперации, он рассказал о строительстве отеля на Средиземноморском побережье неподалеку от сирийского города Латакия, в финансировании которого с сирийской стороны принимает участие банк «Недвижимость».
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