



ТПП весной подготовит предложения по созданию Российского агентства иностранных инвестиций

МОСКВА, 7 фев - РИА Новости. Торгово-промышленная палата (ТПП) РФ до середины марта представит в правительство предложения по созданию Российского агентства по иностранным инвестициям, сообщил журналистам вице-президент ТПП Александр Захаров по итогам "круглого стола" ТПП и Национального совета по развитию инвестиционного климата.
"Мы подготовили окончательные предложения по созданию агентства, которые должны быть представлены в правительство. Мы бы хотели это сделать в ближайшее время, до конца этого месяца либо не позднее середины марта", - сказал он.
Председатель Национального совета Юрий Войцеховский также сообщил, что концепция создания агентства в настоящее время обсуждается в Минэкономразвития, и этот инструмент может заработать уже в 2012 году. "Оно должно быть создано уже в этом году. И уже должно начать функционировать", - сказал Войцеховский.
Целями создания агентства названы продвижение делового имиджа и улучшение делового климата России, а так же информационно-аналитическое обеспечение инвесторов. Для этого предполагается создать специализированный информационный портал, единый клиентский центр, разработать "инвестиционную карту России".
"Оно будет не только привлекать, но и сопровождать инвестора с учетом специфики нашей страны", - сказал Войцеховский.
Предполагается, что с помощью такого института иностранные инвесторы смогут получать информацию о возможностях выхода на российский рынок, о существующих программах субсидирования, смогут познакомиться с опытом успешно реализованных проектов.
По мнению разработчиков концепции, агентство должно работать на принципах государственно-частного партнерства, но основную часть финансирования проекта должно взять на себя государство.

