
ТПП РФ подписала соглашения о сотрудничестве с Украинским союзом промышленников и предпринимателей и таким же международным объединением

МОСКВА, 8 февраля. /Корр. "ФК-Новости" Александр Бондарь /. Содействие формированию стратегии российско-украинского экономического, инновационного, инвестиционного сотрудничества - основные цели двух документов, подписанных сегодня в Торгово-промышленной палате РФ.

Это Соглашение о сотрудничестве между ТПП РФ и международным союзом общественных объединений "Международный конгресс промышленников и предпринимателей" ( МКПП ) и Соглашение о сотрудничестве между ТПП РФ и Украинским союзом промышленников и предпринимателей ( УСПП ). 

Документы подписали глава ТПП РФ Евгений Примаков и председатель совета МКПП и президент УСПП Анатолий Кинах.

Объединение наших усилий призвано помочь решению задач модернизации на новой технологической основе наших экономик, и, прежде всего, промышленного производства, отметил Евгений Примаков. Мы могли бы выполнять роль одного из "локомотивов" перевода экономики на инновационные рельсы, действуя не только на национальном, но и на общем поле, подчеркнул он. Евгений Примаков призвал, в частности, создавать приграничную инфраструктуру, совместные компании, центры приграничной торговли, формировать современную правовую базу для деятельности предпринимателей и инвесторов.

Анатолий Кинах отметил, что Россия и Украина выходят на стратегическое направление сотрудничества: взаимный товарооборот в 2010 году составил порядка 41 млрд долларов; это выше докризисного уровня. Подписанные соглашения будут способствовать углублению и расширению торгово-экономических и научно-технических связей, формированию стратегии инновационного развития двух стран, подчеркнул Анатолий Кинах.

Анатолий Кинах ответил отрицательно на вопрос корреспондента "ФК-Новости", не случится ли очередной откат в сотрудничестве двух стран после очередной смены власти на Украине, как это было несколько лет назад, во время президентства Виктора Ющенко.

"Этого не может быть, - сказал он. - Опыт показал, что свертывание экономических отношений России и Украины крайне невыгодно для наших стран. Сотрудничество - это новые рабочие места, новые предприятия по обе стороны границы. На Россию приходится треть внешнеторгового оборота Украины. Такие доводы невозможно опровергнуть, к ним нельзя не прислушаться". -0-

