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   В ТПП РФ подписаны два соглашения 

В ТПП РФ подписаны два документа: Соглашение о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой Российской Федерации и международным союзом общественных объединений «Международный Конгресс промышленников и предпринимателей» (МКПП) и Соглашение о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой Российской Федерации и Украинским союзом промышленников и  предпринимателей (УСПП). 

     Документы подписали глава ТПП РФ Е. Примаков и председатель совета МКПП и президент УСПП А. Кинах.

     Объединение наших усилий призвано помочь решению задач модернизации на новой технологической основе наших экономик, и, прежде всего, промышленного производства, отметил Е. Примаков. Мы могли бы выполнять роль одного из "локомотивов" перевода экономики на инновационные рельсы, действуя не только на национальном, но и на общем поле, подчеркнул он. Е. Примаков призвал, в частности, создавать приграничную инфраструктуру, совместные компании, центры приграничной торговли, формировать современную правовую базу для деятельности предпринимателей и инвесторов.

     А. Кинах отметил, что Россия и Украина выходят на стратегическое направление сотрудничества: взаимный товарооборот в 2010 г. составил примерно 41 млрд. долл.; это выше докризисного уровня. Как подчеркнул А. Кинах, подписанные соглашения будут способствовать углублению и расширению торгово-экономических и научно-технических связей, формированию стратегии инновационного развития двух стран.

