



Рост инвестиций в Кировской области в 2013 г сохранится на уровне 15%
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Говоря о 2013 году, Белых заявил, что область планирует сохранить темп роста инвестиций на том же уровне.
МОСКВА, 13 фев — РИА Новости. Объем инвестиций в Кировской области в 2012 году составил более 30 миллиардов рублей, по сравнению с 2011 годом рост составил 15%, сообщил губернатор Кировской области Никита Белых во время презентации экономического и инвестиционного потенциала региона в Торгово-промышленной палате РФ.

"Если говорить про динамику, то 2012 год по отношению к 2011 году — плюс 15%. В объемном выражении это чуть более 30 миллиардов рублей", — сказал глава региона.

Он отметил, что в настоящее время еще нет статистики по доле иностранных инвестиций.

Говоря о 2013 году, Белых заявил, что область планирует сохранить темп роста инвестиций на том же уровне.

"Что касается 2013 года, то у нас в планах этот темп — 15% — сохранить", — сказал губернатор.

По его словам, этого планируется добиться, в частности, за счет продолжения реализации в области таких крупных проектов как строительство завода компании "Алмаз-Антей" и расконсервирование завода по переработке плазмы крови и реконструкции Кировской ТЭЦ-3.

"Также мы надеемся иметь достаточно серьезную подпитку в части инвестиций в секторе малого и среднего бизнеса", — отметил Белых.

