
Анатолий Кинах: Альтернативы стратегическому партнерству России и Украины нет
Какой бы политической ориентации ни придерживались политики, приходящие во власть в Киеве, российско-украинское сотрудничество будет идти только по нарастающей, альтернативы нашему стратегическому партнерству нет, считает Анатолий Кинах.  

Об этом председатель совета Международного союза общественных объединений «Международный Конгресс промышленников и предпринимателей» (МКПП), президент  Украинского союза промышленников и предпринимателей (УСПП) Анатолий Кинах заявил нашему корреспонденту сразу после подписания в Москве договоров о сотрудничестве между ТПП РФ и МКПП и между ТПП РФ и УСПП. 

Анатолий Кинах, в частности, ответил на вопрос: «Может ли в будущем смена власти в Украине вызвать отрицательные перемены в наших отношениях, в том числе и экономических, как это было несколько лет назад? Тогда мы успешно, если использовать принятые в мире уровни индекса угроз, двигались от оранжевого индекса к  наивысшему – красному».

«Украина и Россия сейчас работают в атмосфере восстановления доверия, потенциал сотрудничества огромен, и я не вижу причин, чтобы в будущем экономические отношения испортились, - сказал Анатолий Кинах. - Безусловно, какие-то сложности будут встречаться – и в бизнесе, и в обществе, это нормально, но альтернативы строительству партнерских отношений у нас нет. Что касается шелухи, то она долго не держится и слетает. Остаются осязаемый, огромный потенциал наших людей, наши взаимные экономические возможности  - это все работает на то, чтобы результаты были необратимыми».

В подтверждение тезиса Анатолий Кинах привел такие данные: взаимный товарооборот в 2010 году составил порядка 41 млрд долл, это уже выше докризисного уровня (в 2008 году - 39,8 млрд долл). Доля России в общем товарообороте Украины порядка 30 процентов. 

За этими цифрами  - судьбы предприятий, экономики, а шире - судьбы людей, и это лучшая гарантия активного развития наших отношений, утверждает Анатолий Кинах. 

«Интеграция в мировую экономику – неотвратимый процесс; нашим странам нужно стремиться занять достойное место. Поэтому важно объединять усилия для развития инноваций, проводить структурные реформы, развивая экономику с высокой добавленной стоимостью. Это шанс не оказаться сырьевым придатком развитого мира и, следовательно, всего лишь территорией для сбыта товаров, произведенных другими», - подчеркнул он.

По просьбе редакции Анатолий Кинах назвал несколько совместных проектов, новых и реанимированных за последний год, которые, по его мнению, можно считать принципиальными. 

«Есть ряд проектов в области энергетики; это, например, совместное строительство предприятия по производству ядреного топлива, - отметил Анатолий Кинах. - Топливо нужно нашим странам, оно также хороший экспортный товар для продажи за рубеж, в третьи страны. Я рад, что будет, наконец, совместное финансирование  выпуска уникального транспортника «АН-70», аналога которому еще ни одна страна в мире не сумела создать. А есть еще пассажирские «АН-140», «148»… Возобновляется также совместное производство транспортных «Русланов». Завершается процесс привлечения российских инвестиций в Луганский тепловозостроительный завод. Это важный стратегический момент, поскольку продукция может неплохо продаваться далеко за нашими границами.

Ведутся совместные работы в сфере  оборонно-промышленного комплекса. Мы совместно выходим  на рынки космических услуг: речь идет, в частности, о пусках в экваториальной зоне ракет-носителей по программе "Морской старт" после прихода российского инвестора - ракетно-космической корпорации "Энергия". 

Это только несколько примеров. В целом же делается сейчас и намечено на завтра столько всего, что ни сегодня, ни в будущем, независимо от политической ориентации, никто из политиков не рискнет да и просто не сможет все это сломать, заключил Анатолий Кинах.-0-

