



Россия окончательно села на сырьевую иглу, - Евгений Примаков

Глава Торгово-промышленной палаты России Евгений Примаков подвел итоги 2010 года, высказался об успехах и недостатках современной России. 

В числе достижений Примаков выделил сохранение банковской системы, правда назвав ее отсталой, сравнивая со странами Европы. 

Мешают же развиваться России несколько важных факторов. Это живучесть тенденции продолжения экономического развития России по докризисной модели. Ведь втянутая в кризис Россия представляла собой страну, 40 процентов ВВП которой создавалось за счет экспорта сырья, а внешний корпоративный долг достиг 500 миллиардов долларов - практически все «длинные» деньги, полученные бизнесом в виде кредитов, имели зарубежное происхождение. 

Притом, что антикризисные меры спасли российскую банковскую систему и тем самым предотвратили коллапс экономики и социальный взрыв, благодаря миллиардным вкладам населения, находившимся в банках. 

Главным недостатком предкризисной экономической модели России можно назвать острую нехватку собственных инвестиций. Россия попала в зависимость не только от притока иностранного капитала, но и от импорта потребительских товаров. Результат предкризисной экономической политики сказался в том, что нового машинного оборудования у нас производится в 80 раз меньше, чем в Японии, в 30 раз меньше, чем в Китае. Именно в этот период Россия окончательно села на сырьевую иглу, сказал Примаков. 

Экономическая политика России, отметил в докладе глава ТПП РФ, за весь период реформирования экономики не решила одну из самых важных задач - создание конкурентной среды. За это время выявилось со всей определенностью, что конкурентную среду невозможно создать без радикального изменения существующей практики лоббирования чиновниками всех рангов интересов отдельных компаний, преимущественно крупных, без разрыва связки чиновничества с бизнесом невозможна также серьезная борьба с коррупцией. 

Тем не менее, по словам Примакова, в России «начался выход из экономического кризиса». 

«Без оптимизма, пусть даже умеренного, трудно жить патриотически-настроенным людям – а именно такие собрались в этом зале, - сказал Президент ТПП РФ. - Тем более что существуют все основания для оптимистического подхода к будущему России. Это и достижения России на международном поле, это и возрастающая мощь страны, прочно ставшей одним из значительных членов мирового сообщества, и все большее сближение российского руководства с действительными интересами, с реальными проблемами страны и ее населения. Это и вера в светлое будущее нашей Родины – России».

