



Состоялось заседание «Меркурий-клуба»
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В Центре международной торговли на Краснопресненской набережной прошло первое в новом году заседание «Меркурий-клуба», которое по традиции проводится в канун старого Нового года. Членами клуба являются политики, министры, представители президентской администрации, губернаторы, ученые, российские и зарубежные предприниматели. Предложения, которые вырабатываются на заседаниях клуба, имеют отношение к важнейшим вопросам развития страны.

Председатель Правления Клуба, Президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации академик РАН Евгений Максимович Примаков выступил с докладом об итогах российской экономики в прошлом году и о ее перспективах в 2011 году.

Уже не просто намечается, а начался выход из экономического кризиса, заявил Президент ТПП РФ. По его мнению, несомненным достижением следует считать сохранение в кризис кредитно-банковской системы страны, а также то, что удалось избежать резкого падения уровня жизни населения и что наконец-то начался рост промышленности, обгоняющий рост ВВП. 

Но 2010 год выявил и серьезные проблемы развития России. Одной из главных проблем он назвал живучесть тенденции продолжать экономическое развитие России по докризисной модели. Негативным результатом предкризисной экономической модели стала хроническая нехватка собственных инвестиций. Евгений Примаков подчеркнул, что нельзя возвращаться к предкризисной политике, она не решает задач изменения структуры, технико-технологического обновления российской экономики. Без решительного изменения экономической модели Россия превратится в сырьевой придаток мировых держав.

Вторая проблема, которую необходимо рассмотреть наряду с модернизацией экономики, – это появившиеся признаки политической нестабильности в России. Сегодня речь идет о серьезном недовольстве существующими порядками, существующими методами государственного управления. Проявлением этого было охватившее всю Россию недоумение и, как сказал Евгений Примаков, оцепенение в связи с ситуацией в станице Кущевской и в других местах, где представители власти срастаются с криминалитетом.

Евгений Примаков считает, что одной из важных проблем 2011 года для федеральных властей является, во-первых, инвентаризация положения дел повсеместно в России с целью выявления ситуаций подобных кущевской, и, во-вторых, создание условий, делающих невозможным повторение происшедшего.

Нужда в модернизации с учетом мировых достижений в экономике, в политике, в общественном и государственном устройстве, несомненно, актуальна, подчеркнул глава ТПП РФ. Евгений Примаков изложил свои взгляды относительно того, чего следует избежать или от чего нельзя абстрагироваться в этом вопросе, в виде, как он это назвал, антитезисов:

- переход к постиндустриальному обществу не может быть осуществлен без реиндустриализации, иными словами, без восстановления в России индустрии на сугубо современной основе. 

- модернизация в экономике не может осуществляться изолированно, без демократизации общественной жизни. 

- демократизация ни в коем случае не должна приводить к ослаблению государства. Для осуществления модернизационного рывка с целью обретения исторической перспективы России нужна сильная государственная власть плюс демократизация, которая направляет эту власть исключительно на служение интересам народа.

- вывод, что без демократизации невозможна модернизация экономики, не должен интерпретироваться так, что сначала надо провести политическую модернизацию и только затем приступить к модернизации экономики. 

- модернизация не означает необходимость «раствориться» в западном мире. Многовекторная политика намного плодотворнее для модернизации России. 

- невозможно проводить модернизацию, отгородившись от остального мира и углубившись в чисто российские реалии.

- идеология необходимой России модернизации не должна быть «пристегнутой» к одному или другому человеку, каким бы способным не был такой политический лидер.

В заключение Евгений Примаков высказал надежду, что новый год станет лучше 2010. Есть основания для оптимистического подхода к будущему России, считает он. Это и достижения России на международном поле, к которым, подчеркнул Евгений Примаков, следует отнести ратификацию конгрессом США подписанного президентами Медведевым и Обамой Договора по СНВ-3, снижение напряженности с НАТО. Это – заметное сближение российского руководства с действительными интересами, с реальными проблемами страны и ее населения. 

