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Политэкономия вина

Про культуру винопития  и "железный занавес"

21 марта 2011 г. в ТПП РФ прошла конференция на тему "Качественные вина в структуре потребления. Российский и зарубежный опыт".  Она была  посвящена накопившимся проблемам виноделия и виноторговли в России.

По словам участников конференции, если до исполнительной власти донести всю хорошую правду о качественных винах, то органы этой исполнительной власти получат основание решать проблемы обособившейся группы виноделов, включая виноградарей, и виноторговцев в режиме ручного управления.

Если делать ссылки на мировую историю, то можно сказать, что на Конференции была изложена  программа новой "винной ложи". Краеугольным камнем проекта является утверждение, что вино это не алкогольный напиток, а полезный пищевой продукт. А раз так, то с производителей качественного вина не нужно брать акцизный налог. 

На винные этикетки не нужно наносить пугающую надпись "Вино - яд", как это предлагают законодатели. По мнению выступавших, такая надпись приведёт к смерти виноделия и винопития.

И ещё. Нужно создавать положительные образы вина в искусстве, нужна пропаганда культурного винопития, начиная со школы.

Рисуя положительные образы вина, участники конференции часто упоминали свадьбу в Кане Галилейской, где Христос превратил воду в вино и Тайную Вечерю, где Христос сравнил вино со своей кровью. Будут ли эти аргументы убедительны для противников винопития? Ведь противники винопития могут привести цитату из того же источника "вино - глумливо, а сикера - буйна".

Катализатором объединения российских виноделов и виноторговцев выступает Технический регламент Таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции", который должен начать действовать в июле 2011 года, и, в частности, должен отделить вино от не вина.

Что есть вино? - многократно вопрошали участники конференции? Вопрос не праздный. Россию уже, по мнению выступавших, захлестнула волна низкокачественного вина "наливом", которую привозят танкерами со всего мира и разливают в бутылки и пакеты на территории России. В рамках таможенного союза приток в Россию некачественного вина может усилиться. 

Представители российских виноделов на конференции посетовали, что конкурировать по цене с "наливным" вином не возможно. Поставки такого вина в Россию, по их мнению, должны быть запрещены из-за низкого качества, а ещё потому, что в этих винах утеряна географическая составляющая.

Далее на конференции последовали популярные в странах с режимом ручного управления экономикой предложения: государство должно выделить деньги на виноградники и на оборудование для российских производителей географических вин.

Что удивительно, но только один раз в выступлении руководителя Союза виноградарей и виноделов России Леонида Поповича прозвучало слово маркетинг. При российском винном маркетинге государству нужно принимать не защитительные меры, а создавать целый "железный занавес".

Реализация - последняя и самая трудная из стадий кругооборота капитала. Группа виноделов, называющая себя производители качественных вин, и виноторговцев, качественными винами торгующих, пытается для себя решить проблему реализации политически, требуя у государства различных преференций. 

Отреагируют ли органы российской исполнительной власти на предложения виноделов и виноторговцев? Не известно. Представитель Росалкогольрегулирования на конференции не появился.
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