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Торгово-промышленная палата РФ и Якутия подписали соглашение о сотрудничестве

23.11.12 
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	Фото ИТАР-ТАСС


Торгово-промышленная палата РФ и республики Якутия заключили соглашение о сотрудничестве, сообщил корреспондент "Интерфакса" с церемонии подписания.

Свои подписи под документом поставили президент ТПП России Сергей Катырин и глава Якутии Егор Борисов.

"К сожалению, сегодня в дальневосточных и северных регионах сложно работать в сфере малого и среднего бизнеса. Поэтому в рамках стратегических задач, которые мы поставили перед собой, будем особое внимание уделять именно этим вопросам", - подчеркнул глава республики Е.Борисов.

По его словам, ТПП в последние годы активно способствует развитию бизнеса на Дальнем Востоке и в Якутии, в частности.

По словам главы ТПП С.Катырина, сотрудничество позволит республике использовать возможности Российской торгово-промышленной палаты.

"Это, прежде всего, наша структура: 74 региональные палаты, через которые можно поставлять и получать информацию. А также возможности нашей зарубежной сети, наших выставочных комплексов, работающих в Москве и других регионах; наши деловые советы с более чем 80 странами мира", - подчеркнул С.Катырин.

По его словам, в рамках соглашения палата и региональные власти будут совместно продвигать информацию о проектах в сфере малого и среднего бизнеса, реализуемых в Якутии, а также проектах, с которыми инвесторы, хотели бы прийти в республику.

Подписание соглашения прошло после презентации инвестиционного потенциала Якутии в рамках Дней республики в Москве.

