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Сергей Чуча: «Международный арбитражный суд при ТПП РФ на практике является более авторитетным, чем Стокгольмский суд»

25.06.12

Подписано соглашение о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой и Арбитражным судом города Москвы, оно должно создать благоприятные условия для использования альтернативных способов рассмотрения экономических споров и обеспечить инвестиционную привлекательность РФ. Подробнее об этом соглашении рассказал «Голосу России» председатель Арбитражного суда г. Москвы Сергей Чуча.
"Соглашение о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой РФ и Арбитражным судом города Москвы носит рамочный характер, но в то же время содержит конкретные нормы. Этим соглашением предусмотрено продолжение той работы по привлечению представителей бизнеса в разрешение споров в государственном Арбитражном суде города Москвы, которую мы вместе с ТПП осуществляем на протяжении многих лет.

Многие категории споров могут рассматриваться коллегиально - в составе председательствующего профессионального судьи и судьи Арбитражного суда города Москвы и двух арбитражных заседателей, которых представляют стороны спора в суде. Кандидатуры многих арбитражных заседателей, представленных в Арбитражном суде города Москвы, если не подавляющее большинство, предложены Торгово-промышленной палатой РФ, что очень хорошо. От этого растет и доверие к суду со стороны предпринимательского сообщества, улучшается инвестиционный климат, и споры разрешаются более правильно, с учетом не только четких положений законодательства, но и сложившейся практики их применения в реальном бизнесе. Мы планируем заниматься развитием примирительного разрешения споров, медиацией, досудебным, внесудебным разрешением споров. В этом нам должна помочь коллегия медиаторов при Торгово-промышленной палате. Мы надеемся на то, что многие споры, которые мы сегодня рассматриваем, будут рассматриваться по договоренности лиц, участвующих в деле, Международным арбитражным судом при Торгово-промышленной палате, который является очень авторитетным органом разрешения споров с участием иностранного элемента, гораздо более авторитетным, если судить по практике, чем Стокгольмский суд. Более трети судий в Международном коммерческом арбитражном суде при Торгово-промышленной палате - это иностранные граждане, иностранные юристы. Мы намерены обмениваться практикой рассмотрения споров, чтобы она была одинаковая в итоге и у нас, и в Международном коммерческом арбитражном суде, потому что те, кто осуществляют правосудие и здесь, и там - это очень авторитетные юристы. У нас очень авторитетные юристы рассматривают споры с применением иностранного права по вопросам выдачи решений иностранных судов, у нас для этого создан специальный судебный состав. Такие задачи мы планируем решить этим соглашением.

Ещё нужно отметить, что мы пытаемся автоматизировать взаимоотношения между нами, чтобы исключить человеческий фактор при получении запросов и направлении ответов. При необходимости получения информации направляется запрос в электронном виде, и также автоматически получается ответ. Особенно это важно при рассмотрении вопросов о приведении в исполнение решений иностранных судов, при рассмотрении вопросов выдачи исполнительных листов для исполнения решений других судов, например, Международного коммерческого арбитражного суда при Торгово-промышленной палате. Это также облегчит жизнь предпринимателей, потому что убыстрит все процессы".
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