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Подписание соглашения о сотрудничестве между крупнейшим государственным судом страны и объединением предпринимателей имеет важное значение

27.06.12 Время выхода: 14.45 

КОРР.: Этого события ждали давно - подписание соглашения о сотрудничестве между крупнейшим государственным судом страны и объединением предпринимателей имеет важное значение для развития бизнеса в регионе, стабильности и соблюдения законности. 
Сергей КАТЫРИН, президент Торгово-Промышленной палаты РФ: Наше сотрудничество должно быть на благо не только российскому бизнесу, но и зарубежным нашим партнерам, которые хотели бы со своими инвестициями придти в Россию. 
Сергей ЧУЧА, председатель Арбитражного суда города Москвы: Сама по себе альтернатива она способствует тому, чтобы качество рассмотрения дел повышалось. Будет повышаться скорость рассмотрения дел, что благоприятно скажется на инвестиционном климате в нашей стране. 
КОРР.: Специалисты уверены, заключение соглашения между сторонами способствует развитию укрепления правового гражданского общества, создает благоприятные условия для разрешения экономических споров, в том числе третейского разбирательства и посредничества. 

